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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão
extraordinária para apreciação dos itens já mencionados anteriormente na sessão
ordinária e com possibilidade de inclusão de alguns itens.

Item n° 01:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.019, de 2008, de

autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência Reguladora de Águas e
Saneamento do Distrito Federal - ADASA/DF, dispõe sobre recursos hídricos e
serviços públicos no Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação
da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 1.019, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência Reguladora de
Águas e Saneamento do Distrito Federal-ADASA/DF, dispõe sobre recursos e serviços
públicos no Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 2:
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Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Carreira Regulação de Recursos
Hídricos e Saneamento do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Águas e
Saneamento, e dá outras providências".

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação
da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Carreira e Regulação de Recursos Hídricos e
Saneamento do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Águas e Saneamento,
e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
conversando aqui com os nossos colegas Parlamentares a respeito de um projeto de
decreto legislativo coletivo, do Plenário, que concede o título de cidadão honorário, e
como há um consenso, solicito a V.Exa. que o inclua na Ordem do Dia. Trata-se do
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PDL n° 258, que concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Jozafá
Dantas do Nascimento. A data da entrega do Título já está marcada para o dia 10 de
fevereiro de 2009, com fé em Deus.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa. e
incluo o projeto solicitado por V.Exa. na pauta da sessão extraordinária.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que inclua na pauta de votação o PL n° 83, em 2° turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que, se possível, inclua na pauta da sessão
extraordinária o Requerimento n° 1.289, de 2008, de minha autoria, que requer a
solicitação de informações do PROCON sobre o aumento das mensalidades escolares
praticadas pelas instituições particulares que especifica.

Peço isso, porque preciso dessa informação ainda esta semana, e eu gostaria
de encaminhar o protocolo amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

Item n° 3:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 99, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a política habitacional para
pessoas portadoras de necessidades especiais no âmbito do Distrito Federal e dá
outras providências".

Em discussão, em segundo turno.
Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ontem eu estava em uma solenidade
comemorando os 60 anos da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Estava
com a Dra. Izabel Maior. O Deputado Benício Tavares a conhece. Ela está na Corte
há muito tempo e tem uma clareza imensa. Na ocasião, a Dra. Izabel Maior dizia que
não vamos corrigir as vulnerabilidades construídas historicamente, culturalmente, se
não tivermos uma política do Estado e se não assegurarmos condições especiais.
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Temos de reconhecer que há um processo de minorização de mulheres e
negros neste país, e há um processo de impedimento para que as pessoas com
deficiência possam viver plenamente todas as prerrogativas da condição humana.

Esse projeto diz respeito a isso. Diz respeito a termos uma política
habitacional que considere as desigualdades estabelecidas em um País que está
muito longe de ter acessibilidade. Quando falamos de acessibilidade, não estamos
dizendo apenas da arquitetônica, mas de todos os aspectos que dizem respeito ao
ser humano e que assegurem o seu direito.

Estamos, portanto, em um País que por muito tempo impôs uma
desigualdade e, eu diria, que retirou a condição humana de tantos e tantas nesta
cidade e nesta nação chamada Brasil. Por isso, a política habitacional com
preferência para as pessoas com deficiência vai na mesma linha da atuação de
políticas públicas que tenham reservas e que possam significar a busca da igualdade
de oportunidades e a busca da consolidação do princípio ou obviedade de que a
humanidade é uma só. Alguns enxergam com os olhos; outros, com a alma. Uns
escutam; outros, não. Mas a humanidade é uma só. Uns conseguem andar com as
próprias pernas, outros precisam de ajuda. Este conceito da humanidade é um só.
Esta Câmara reafirma isso aqui com este projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado o Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008, em segundo
turno.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação finai.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a política habitacional para pessoas
portadoras de necessidades especiais no âmbito do Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Lembro a todos os Deputados e Deputadas que logo após a votação dos dois

projetos subsequentes haverá uma reunião na Presidência. Devem estar presentes
todos os Deputados e Deputadas.

Faço comunicado da Presidência:

Informo às Senhoras e aos Senhores Deputados que na Sessão Ordinária de
03 de dezembro, quando da apreciação do Projeto de Lei n° 1.057, de 2008, de
autoria de Poder Executivo, a Deputada Eurides Brito proferiu o seu parecer
favorável ao referido projeto sem apreciar o substitutivo apresentado em plenário."

Nesse sentido, solicito à Deputada Eurides Brito que emita o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre o substitutivo.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, confirmo o que V.Exa. acaba de
ler a respeito do parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao substitutivo
apresentado ao Projeto de Lei n° 1.057, de 2008, porque, ao relatá-lo, nas notas



4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TVfOT A Ç! T A f\í TTP U Á TTTP A W
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1W M. AO 1 /\ \£ U IVjJY/VT 1 V^/\CJ
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

09 12 2008

Horário Início

IShOOmin

Sessão/Reunião

42a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

6

taquigráficas, consta que eu não repeti na votação de que estava se aprovando o
substitutivo nos termos que eu estou declarando.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.
Apreciado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, ratifico a votação

do primeiro e do segundo turnos do projeto e da sua redação final.

Item n° 4:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 100,

de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 711, de
13 de setembro de,2005, que 'cria a Taxa de Fiscalização sobre Serviços Públicos de
Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização de
Usos de Recursos Hídricos - TFU e dá outras providências"'.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 100, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 711, de 13 de
setembro de 2005, que 'cria a Taxa de Fiscalização sobre Serviços Públicos de
Abastecimento de Agua e Esgotamento Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização de
Usos de Recursos Hídricos - TFU, e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 5;

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 83, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a
desafetação de área e o remanejamento de lotes nas áreas que especifica e dá
outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON UMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 83, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a desafetação de área e o
remanejamento de lotes nas áreas que especifica e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 6:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.289, de 2008,
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que "requer a solicitação de informações ao
Instituto de Defesa do Consumidor IDC-PROCON/DF sobre os aumentos das
mensalidades escolares praticados pelas instituições de ensino particular que
especifica".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os

que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O requerimento está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Item n° 7;

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
258, de 2008, de autoria do Deputado Brunelli e outros, que "concede o título de
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Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Jozafá Dantas do Nascimento".

Relatores; Deputado - CAS

Deputado - CO.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - A Presidência designa o
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao
Projeto de Decreto Legislativo n° 258, de 2008, de autoria do Deputado Brunelli e
outros, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Jozafá Dantas
do Nascimento".

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela admissibilidade do
projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Uma.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência designa o
Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 258, de 2008, de autoria
do Deputado Brunelli e outros, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Sr. Jozafá Dantas do Nascimento".

Sr. Presidente, ouvi atentamente o substancioso voto proferido por V.Exa.
como Relator da Comissão de Assuntos Sociais sobre o Projeto de Decreto Legislativo
n° 258, de 2008. Eu farei uma alusão um tanto quanto maior sobre a figura do Sr.
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Jozafá Dantas do Nascimento, o Deputado ad hoc, que temos aqui.

O PDL, objeto deste voto, foi subscrito por nada mais, nada menos do que
20 Deputados Distritais, o que denota o carinho que todos nós temos por este
cidadão que tem um currículo que vem expresso em nada mais, nada menos do que
6 laudas.

Portanto, o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre o Projeto de
Decreto Legislativo n° 258, de 2008, é pela aprovação.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Em discussão, em turno único. (Pausa)

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, quero apenas registrar que o Sr. Jozafá Dantas do Nascimento, Assessor
Parlamentar do Governo do Distrito Federal nesta Casa, é uma pessoa correta,
sempre me tratou com toda distinção e merece ser agraciado e festejado.

Apenas vou votar contrário à concessão do título de Cidadão Honorário de
Brasília por uma questão de coerência, porque sou contra que esta Casa tenha entre
suas atribuições a concessão de título de Cidadão Honorário. Eu penso que um Poder
Legislativo deve existir para legislar e para fiscalizar o Executivo e não para conceder
títulos honoríficos. Por esse ponto, apenas por esse ponto, o meu voto é contrário.
Nada contra a pessoa dele.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve l voto
contrário do Deputado Reguffe.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 258, de
2008, de autoria do Deputado Brunelli e outros, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Jozafá Dantas do Nascimento".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.

Esta Presidência convoca todos os Deputados para uma reunião já marcada
anteriormente, para tratar de assuntos diversos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h27min.)


